

播出低俗、暴力、血腥、色情、有害问题节目

“今日头条”“快手”被严肃约谈

据新华社电(记者白瀛)国家广播电视总局4日通报,针对社会舆论强烈关注的“今日头条”“快手”两家网站播出有违社会道德节目等问题,总局立即会同属地管理部门严肃约谈了两家网站主要负

责人,并责令两家网站整改。通报称,经查,两家网站除上述问题外,长期无视法规训诫,在不具备《信息网络传播视听节目许可证》的情况下持续顶风拓展视听节目服务,扰乱网络视听行业秩

序。通报称,依据《互联网视听节目服务管理规定》,总局责令两家网站立即采取以下整改措施:全面清查库存节目,对网站上的低俗、暴力、血腥、色情、有害问题节目要

立即下线;停止新增视听节目上传账户,全面排查现有账户,对上传了违法违规有害节目的,要采取关停上传功能、永久封号等处理措施;追究播出违法违规有害视听节目的网站审核人员、主管人员责

任;网站节目的上传总量和上线播出总量应立即调减至与网站审核管理力量相匹配的规模,确保未经审核的节目不得播出。总局将视两家网站的整改效果,依法采取进一步处置措施。

一个陌生来电
骗走她790多万元警方破获一起特大跨境电信网络诈骗案件
151名犯罪嫌疑人全部被押解回国

在公安部统一部署指挥下,日前天津、河北、广西、广东、重庆、安徽、吉林等7省市区公安机关成功打掉6个在菲律宾以假冒大陆“公检法”、假冒各类客服等手段实施诈骗的团伙,从境外抓获151名犯罪嫌疑人,其中大陆73人,台湾78人,涉案金额上亿元。

4日,随着一架中国民航包机降落在天津国际机场,78名台湾籍电信网络诈骗犯罪嫌疑人被我公安机关从菲律宾押解回国。至此,加上此前被押解回国的73名大陆籍犯罪嫌疑人,151名犯罪嫌疑人全部被押解回国,也全面揭开了这场跨国骗局的始末。

1 精心设计“剧本”
引诱公众落入圈套

2017年11月1日,一个自称是电信公司客服的电话,让家住天津的杨女士陷入了一场跨国骗局。

“那边一上来就问我是不是杨女士,并说我名下的一张电话卡因发送大量不法信息,被群众举报。”杨女士说,她根本就做过这些事,这也不是她办理的卡。

对方随即表示,你的个人信息可能被泄露,让杨女士向上海市某公安分局报案,给了她一个电话号码,并告诉杨女士可以查询这个号码的真伪。

杨女士说,她查询了这个电话号码,确实是那个分局的电话。这个真实的号码让杨女士放下了警惕,掉入了对方的圈套。

“我帮你转接到公安局,向他们报案吧。”自称是电信公司工作人员说,只要给你开一个证明,我就可以帮你把这个电话号码销掉。

电话转接后,一个自称是何天凯的警官说,经过查证确实有人举报杨女士发送大量不法信息,并且说她还涉及另外一起刑事案件,就把电话交给另外一位自称刑警大队徐大队长的人来接听。

“那个人说有一个涉嫌拐卖儿童诈骗案,拐卖了200多个儿童,还说我名下的一张银行卡有洗钱行为,主犯闫青山已经咬定我就是他的同伙,而且还死了一名儿童,事情可大了。”杨女士说,一听到这些她就吓坏了,跟那个徐队长说不认识闫青山,更不知道洗钱的事。

信以为真的杨女士随后按照对方要求,把名下银行卡账户清空并将钱转入公安局指定账户,从而证明自己跟洗钱没有关系。杨女士多次经过网络转入对方指定账户共计790余万元。

在半个多月的诈骗过程中,对方还要求杨女士不能跟家里人透露这个事情,并让杨女士新办一张电话卡接受监督,每天按时报告情况。

11月17日,再也打不通对方电话的杨女士意识到可能遭遇骗局,于是向天津市警方报警。

2 组织架构细化
“三线联动”实施诈骗

去年下半年以来,我国多个省市区连续发生冒充公检法机关工作人员实施电信网络诈骗犯罪的案件,涉案金额巨大,社会影响恶劣。经缜密工作,初步确定该批案件的犯罪窝点位于菲律宾境内。

经过警方初步侦查确认,杨女士所接到的诈骗电话来自菲律宾,对方转接的电话实为犯罪嫌疑人冒充的公安机关人员。

警方介绍,其主要作案方式是台湾犯罪嫌疑人利用网上、网下招聘兼职等方式,组织大陆犯罪嫌疑人在菲律宾组建诈骗话务窝点,利用非法获取的大量大陆公民个人信息,假冒“公检法”工作人员来电,并以伪造“通缉令”“逮捕令”“冻结令”等法律文书进行心理恐吓,从而实施诈骗。

犯罪嫌疑人庄某说,团伙的组织架构层次很分明,

从客服、公安民警、检察官、法官均有人员冒充,还有成员专门负责编写“剧本”。

其中,一线话务假冒“客服”,称受害人身份信息被人盗用涉案,并告知受害人“涉案地区”的公安机关某单位的报警电话。诈骗团伙告知受害人的电话号码一定是公安机关的报警电话,让受害人“查询真伪”后更容易信以为真。

随后,通过转接到二线话务假冒“公安机关”“检察机关”等向受害人发送精准信息的法律文书,使受害人深信不疑,并在心理上产生恐惧感。

三线话务人员则专门负责与受害人保持长时间通话,引导受害人进行银行转账,提示受害人通过银行或是利用网银转账操作至“国家账户”“安全账户”等,直至完成诈骗。

公安机关提醒:
遇有三个“只要”需警惕

公安机关提醒,在电话中只要提到转接公安局、检察院、法院都是骗子;只要提到安全账户、国家账户都是骗子;只要提到转账都是骗子。同时,群众对于陌生来电要保持警惕,发现可疑情况,应及时报警。

(新华社记者刘奕湛)

游戏币、山楂片、铁片、纽扣……
四川遂宁公交

每年收到15万元无效币

据新华社电 “游戏币、山楂片、铁片、纽扣、假币……公交车每年收到15万元左右‘无效币’,仓库内已存放约2吨等待处理。”近日,四川省遂宁市公交公司的无效币事件在网上引发热议。有网友表示:“诚实限制了想象力。”

“有些人把一元钱撕成几部分,卷起来投,还有人直接用从小学教材上撕下来的‘教学用币’,更气的是有人竟然投冥币。”说起清点出来的无效币,遂宁市公交公司收银中心主任周伦就“气不打一处来”。

“什么东西都往里扔,有的投币箱都被搞坏了。”周伦说,对游戏币、外币、纸片、铁片、山楂片等各种五花八门的无效币,公交公司的收银人员已“见怪不

《中国人民银行残缺污损人民币兑换办法》规定:“能辨别面额,票面剩余四分之三(含四分之三)以上,其图案、文字能按原样连接的残缺、污损人民币,金融机构应向持有人按原面额全额兑换。”其他残缺币只能按原面额的一半兑换,或根本无法兑换。

据介绍,遂宁市区目前共有222辆公交车,每天公交公司清点出约17万元零钱,其中无效币大概在四五百元之间。而公交公司的库房目前已堆放了6箱、大约有2吨的无效币。周伦说,在这些无效币中,只有残缺币可以在银行兑换,但符合兑换要求的残缺币少之又少,其余的只能算作公司损失。

网购“洋奶粉”无中文标签
“奶爸”获10倍赔偿

据新华社电(记者刘金辉)河南郑州市民刘先生2016年网购了3罐奶粉,却发现没有中文标签,申请赔偿未果后,将该店铺告上法庭,要求该店铺支付购物款的10倍赔偿金。该主张获得法院支持,刘先生于近日拿到了4000多元的赔偿金。

2016年8月,刘先生通过某电商平台“海外购”店铺购买了3罐国外某品牌奶粉。支付了300余元后,刘先生在一周后收到了奶粉,但他发现,该奶粉没有中文标签,而且物流动态显示,发货地在宁波。他找到店铺的经营者某电商公司,要求赔偿。某电商公司则表示,其经营

的海外购商品是通过国际物流方式原装进口商品,从中国保税区直接发货,符合国际相关标准,属于合格产品,不应承担赔偿责任。

刘先生遂将该电商公司告上了法庭。郑州市惠济区人民法院经审理后认为,原、被告之间形成了买卖合同关系。本案中,刘先生所购买奶粉的包装上没有中文标签,不符合我国法律、行政法规的规定和食品安全国家标准,不得入境销售。遂依照相关法律规定,支持了刘先生要求某电商公司退货并退还其购物款,同时支付购物款10倍的赔偿金的请求。

上海迪士尼乐园
第七个主题园区将开放

4月4日,游人在“迪士尼·皮克斯玩具总动员”主题园区内体验项目。

上海迪士尼乐园的第七个主题园区——全新的“迪士尼·皮克斯玩具总动员”将于4月26日正式对游客开放。这是上海迪士尼度假区开幕后的首个扩建项目。 新华社发